

安顺日报

ANSHUN DAILY

2月18日 星期日
2024年 农历甲辰年正月初九
总第9540期 今日8版
多云 12-24℃



安顺日报社出版
国内统一刊号:CN52-0029
邮发代号:65-42

安顺新闻网网址: <http://www.asxw.net> 投稿邮箱: asrbs@vip.163.com 新闻热线: 0851-38129899

习近平致电祝贺斯图布当选芬兰总统

新华社北京2月16日电 2月16日,国家主席习近平致电亚历山大·斯图布,祝贺他当选芬兰共和国总统。习近平指出,在双方共同努力下,中芬关系近年来延续传统友好并不断取得新发展。两国始终相互尊重、平等相待、互利共赢,各领域务实合作给两国人民带来实实在在的好处。我高度重视中芬关系发展,愿同斯图布总统一道努力,延续中芬友好,以对话与合作深入推进中芬面向未来的新型合作伙伴关系,共同应对全球性挑战,促进世界和平与发展。

习近平向第37届非洲联盟峰会致贺电

新华社北京2月17日电 国家主席习近平17日致电祝贺第37届非洲联盟峰会召开。习近平指出,当今世界正值百年未有之大变局,以中国和非洲为代表的“全球南方”蓬勃发展,深刻影响世界历史进程。非洲团结非洲国家联合自强,大力推进一体化和自贸区建设。非盟成功加入二十国集团,使非洲在全球治理中的代表性和话语权进一步提升。中方对此表示衷心祝贺。习近平强调,过去一年里,中国和非洲关系持续深入发展,中非领导人对话会成功举办,双方决定相互支持探索各自的现代化道路,共同为实现发展愿景创造良好环境。2024年将召开中非合作论坛新一届会议,我愿同非洲国家领导人一道,着眼造福双方人民,精心规划中非合作新蓝图,推动共筑高水平中非命运共同体。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《坚持和完善人民代表大会制度 保障人民当家作主》

新华社北京2月15日电 2月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持和完善人民代表大会制度 保障人民当家作主》。这是习近平总书记2012年12月至2023年6月期间有关重要论述的节录。

文章强调,在中国实行人民代表大会制度,是深刻总结近代以后中国政治生活惨痛教训得出的基本结论,是中国社会100多年激越变革、激荡发展的历史结果,是中国人民翻身作主、掌握自己命运的必然选择。人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本政治制度安排,保证党领导人民依法有效治

理国家。实践证明,人民代表大会制度是符合我国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主、保障实现中华民族伟大复兴的好制度,是我们党领导人民在人类政治制度史上的伟大创造,是在我国政治发展史上乃至世界政治发展史上具有重大意义的全新政治制度。

文章指出,党的十八大以来,党中央继续推进人民代表大会制度理论和实践创新,提出一系列新理念新思想新要求,主要有以下几个方面。一是必须坚持中国共产党领导,二是必须坚持用制度体系保障人民当家作主,三是必须坚持全面依法治国,四是必须坚持民主集中制,五是必须坚持中国特色社会主义政治发

展道路,六是必须坚持推进国家治理体系和治理能力现代化。

文章指出,党的十八大以来,我们深化对民主政治发展规律的认识,提出全过程人民民主的重大理念。我国全过程人民民主不仅有完整的制度程序,而且有完整的参与实践。我国全过程人民民主实现了过程民主和成果民主、程序民主和实质民主、直接民主和间接民主、人民民主和国家意志相统一、全链条、全方位、全覆盖的民主,是最广泛、最真实、最管用的社会主义民主。我们要继续推进全过程人民民主建设,把人民当家作主具体地、现实地体现到党治国理政的政策措施上来,具体地、现实地体现到党和国家机关各个方面各个层级工作上来,具体地、现实地体现到实现人民对美好生活向往的工作上来。

文章强调,人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体。要加强人民当家作主制度保障。支持和保证人民通过人民代表大会行使国家权力,保证各级人大都由民主选举产生、对人民负责、受人民监督。支持和保证人民依法行使选举权、罢免权、监督权、决定权、任免权,健全人大对行政机关、监察机关、审判机关、检察机关监督制度,维护国家法治统一、尊严、权威。加强人大代表工作能力建设,密切人大代表同人民群众的联系。健全吸纳民意、汇集民智工作机制,建设好基层立法联系点。

杨昌鹏调研春节期间群众文化体育活动开展情况时强调 整合特色资源 丰富文化供给 更好满足人民群众精神文化生活新期待

本报讯(记者 李晓康) 2月14日,大年初五,安顺各地处处洋溢着喜庆祥和的节日气氛。市委书记杨昌鹏到西秀区调研春节期间群众文化体育活动开展情况。他强调,要深入践行以人民为中心的发展思想,精心策划、周密部署,整合特色资源,丰富文化供给,更好满足人民群众精神文化生活新期待。

杨昌鹏首先来到安顺文化馆,这里正在开展社区组织的歌唱活动,杨昌鹏与大家合唱《歌唱祖国》等歌曲。杨昌鹏希望安顺文化馆多组织开展群众性文化

活动,让文化“活起来”“动起来”,增强参与性、趣味性,通过更丰富、更优质的文化惠民活动,让人民群众更好地参与文化、享受文化。

春节期间,我市组织开展以“龙腾盛世·欢乐安顺”为主题的春节系列文体活动,策划推出“龙腾盛世·吉祥安顺”之虹山湖春节群众文化大展演活动、“大明长风·古城新颜”屯堡人家过大年、“大美定南·龙腾祥瑞”铁水冲龙、“春到万家”系列活动等,从腊月二十六到正月十八,在安顺吃美食游美景、承民俗品年味、听音乐打比赛、观展览阅

书香,天天有活动、时时有点点、处处是亮点,极大丰富群众春节期间文化生活。杨昌鹏先后来到虹山湖和旧州古镇,与游客、演出人员等亲切互动交流,实地了解春节期间群众文化体育活动开展情况,他指出,春节是中华民族最重要的传统节日。要精心组织、密切配合,围绕不同的主题,推出更多群众喜闻乐见的文艺演出和文化产品,为群众多备点“文化年货”,营造良好节日氛围,让广大人民群众在丰富的文化活动中感受到浓浓的节日氛围。

杨昌鹏强调,安顺文化底蕴深厚、旅

游资源丰富。要坚持以文塑旅、以旅彰文,推进文化和旅游深度融合,不断丰富更有创意、更有特色、更有效益的文化产品供给,通过春节期间组织开展的系列文旅体活动,全面展示安顺厚重历史文化和优质旅游资源,助力安顺建设一流旅游城市。要守牢安全底线,严格落实安全生产责任和管理制度,围绕薄弱环节、突出重点领域、紧盯重要活动,扎实细致做好各项工作,让人民群众过一个欢乐、祥和、安全的春节。

市有关部门、文旅集团负责同志参加。

尹恒斌看望慰问春节期间坚守一线的干部职工,向他们及家属致以新春问候和美好祝福

本报讯(记者 陈斌) 2月10日,大年初一,市委副书记、市长尹恒斌到西秀区、安顺经开区,亲切慰问坚守一线的干部职工,代表市委、市政府感谢他们为保障城市安全有序、社会安定祥和、市民平安过年的辛勤付出,向他们及家属致以新春问候和美好祝福。市领导代敏参加。

“新年好,给大家拜年了!”尹恒斌走进市委、市政府值班室,与节日值班工作人员亲切交流,并视频连线各县区和市有关部门值班值守人员,祝大家新年快

乐。他嘱咐大家要坚守岗位、加强研判,强化信息报送和协调联动,当好市委、市政府的“前哨”,确保做到上情下达、信息畅通、反应迅速。

在安顺燃气公司,尹恒斌亲切看望节日期间仍坚守岗位的一线职工,详细了解燃气公司在春节期间气源保供和用气安全等情况,希望广大干部职工履好职、守好岗、值好班,加强对供气设施的检查维护,认真做好供气保障,确保群众节日期间正常生产生活。

春节期间的电力供应事关千家万户,是重要的民生保障。在安顺供电局,尹恒斌看望慰问了电力系统干部职工,关切地询问春节期间全市城乡生产生活电力供应保障情况。尹恒斌说,春节正值用电高峰,要多措并举保障电力供应,优化电力运行调度,确保电网稳定运行、电力平稳供应,保障人民群众温暖祥和过节。

围绕龙年春节,安顺古城历史文化街区开展一系列地方特色浓郁、群众参与度高的迎新春系列文化活动,城市交

通压力加大,尹恒斌随机走访慰问了一线执勤交警,并通过他们向坚守岗位的全体交警表示亲切慰问和节日祝福,感谢他们在节日期间坚守岗位、默默奉献,要求有关方面加强关心关爱,合理安排值班轮休。尹恒斌还随机走访慰问了出门游玩的市民群众,与他们深入交流,给大家拜年。他指出,春节期间,要高度重视民生和安全保障,物资能源保供、社会和谐稳定等工作,确保人民群众过一个欢乐祥和的春节。(下转2版)

杨昌鹏慰问春节期间坚守岗位一线工作人员时强调 让全市人民度过一个欢乐祥和的新春佳节

本报讯(记者 李晓康) 2月9日,农历除夕,市委书记杨昌鹏到主城区,亲切慰问坚守岗位一线工作人员,代表市委、市政府向大家表示衷心感谢,送上新春祝福。

市领导王勤勇、汤辉、顾长华参加有关慰问。交警是城市交通安全的守护者和管理者。杨昌鹏首先来到市公安局直属二大队执勤点,详细了解日常执勤情况和春节期间道路交通安保情况,向坚守岗位、舍小家为大家的全体交警表示亲切慰问和节日祝福,勉励大家继续发扬连续作战、艰苦奋斗的优良作风,全力营造良好的道路交通环境,确保春节期间城市更安全更顺畅更有序。

在西秀区运输路垃圾转运站,杨昌鹏看望慰问环卫工人,关切询问环卫工人的工作和生活情况。他说,环卫工人起早贪黑、风雨无阻,用劳动创造了城市的美丽洁净,希望大家充分发扬爱岗敬业、吃苦耐劳、甘于奉献的优良传统,持续发扬好“城市美容师”精神,在平凡的工作岗位上做出不平凡的成绩,为安顺创建全国文明城市作出积极贡献。各级有关部门要关心关爱环卫工人,落实好各项保障措施,尊重珍惜他们的劳动成果,为他们解决工作上生活上的各种实际困难,在全社会营造支持环卫工作、尊重环卫工人、自觉维护城市环境的良好氛围。

在安顺火车站公交车始发站,杨昌鹏与公交车司机围在一起亲切交谈,详细询问大家收入和家庭情况,对公交系统干部职工在服务市民群众、保障高效出行方面作出的贡献表示感谢,希望大家在春节期间不断提升公交运营效率和服务水平,为市民提供优质服务、便利、安全的出行服务。各相关部门要加强对基层一线工作人员的关心关爱,科学调配力量,合理安排时间,做好各项服务保障,让大家安心安稳地坚守岗位。

春节期间的城市供水事关千家万户,是重要的民生保障。在安顺市供水总公司,杨昌鹏看望慰问供水系统干部职工,走进供水中控中心等,详细了解供水压力、自来水水质和供水设备运行等情况。他指出,城市供水关乎民生,关乎经济社会发展,关乎社会稳定,节日供水尤为重要。供水系统干部职工要加强对供水设施的检查维护和水质监测力度,认真做好供水保障和应急抢修等工作,确保春节期间为广大群众提供有效有力的供水保障。

在市公安局指挥中心,杨昌鹏看望慰问值班的基层民警辅警,与大家亲切交谈,杨昌鹏说,在春节万家团圆的时候,广大公安干警依然坚守岗位、辛勤工作、守护平安,为维护全市和谐稳定作出了重要贡献。希望大家树立“群众过节我站岗”工作理念,细化职责任务,压实工作责任,全力做好节日期间道路交通安全、社会治安维稳等领域的风险隐患排查管控,加大重点场所、重点部位、重点路段的巡控密度,有效维护社会治安和交通秩序,确保全市人民度过一个平安幸福、欢乐祥和的新春佳节。

市有关部门主要负责同志参加慰问。

尹恒斌调研迎新春系列活动准备情况及旅游安全工作

本报讯(记者 陈斌) 2月8日下午,市委副书记、市长尹恒斌到安顺古城历史文化街区调研迎新春系列活动准备情况及旅游安全工作。

大红灯笼挂起来、吉祥造型立起来,安顺古城历史文化街区各处穿起了“新衣”,年味儿装饰随处可见,洋溢着红红火火、热闹喜庆的新年氛围。围绕龙年春节,古城历史文化街区将开展一系列地方特色浓郁、群众参与度高的迎新春系列活动。尹恒斌沿街步行,实地察看街区改造建设、招商运营及“三合一”迎新春系列活动准备开展等情况,对街区改造取得的成效表示肯定。他先后走进相关特色店铺,了解产品种类、销售和传统文化传承发展等情况,同店铺业主、现场群众互动交流。他说,各级各部门要加强节日期间民生

商品的产销保供,确保数量充足、品类丰富、价格稳定、质量过关,要大力开展促消费活动,让广大群众放心消费、快乐过年。

调研中,尹恒斌强调,要精心组织策划群众喜爱、出新出彩的节日文化节庆活动,强化氛围营造,让节日更喜庆、更欢快,确保群众开心而来、满意而归。要利用好春节假期,围绕“21℃的城市,360度的人生”做好城市营销,积极塑造安顺良好城市形象,不断推进景城融合发展,为建设一流旅游城市作出积极贡献。要时刻紧绷安全生产这根弦,科学组织、周密部署,完善应急预案,做到保安全、保畅通、保文明,让安顺热闹起来、城市“烟火气”升腾起来、经济火热起来。(下转2版)

大年三十,尹恒斌看望慰问脱贫群众、留守儿童及老年朋友,为他们送去党和政府的关怀与温暖

本报讯(记者 陈斌) 2月9日是农历除夕,上午,市委副书记、市长尹恒斌带着市委、市政府的牵挂,来到普定县走访慰问了部分脱贫群众、留守儿童和老年朋友,为他们送去党和政府的关怀与温暖,并致以新春的问候和祝福。

“今天是年三十,我来给大家拜年了!”尹恒斌先后来到马官镇堡桥村脱贫户白友凤、潘发义家中,与他们促膝交谈,关切询问大家的身体健康、子女教育等情况。白友凤诉苦问组,儿子

患病以来,党委、政府一直非常关心,看病、生活都有了保障,全家人心存感激,也铭记在心。了解到白友凤的儿子和女儿均在省外过年,尹恒斌还专门拨通他们的电话,关切询问他们在外地的工作生活情况,向他们送去新春的问候和祝福。看着两家都准备好了各类年货,尹恒斌十分高兴,他说,让老百姓过上好日子是我们一切工作的出发点和落脚点,各级各部门要始终坚持人民至上,(下转2版)



春节假期
安顺古城历史文化街区
累计接待游客逾100万人次

2月17日,记者从安顺旅游集团有限公司获悉,春节假期,安顺古城历史文化街区人气旺、消费火、年味浓,累计接待游客逾100万人次。
□记者 唐琪 摄